

河南3个中心镇有望升级 回郭镇有望升级为小城市

据了解,在今年全省村镇规划建设座谈会上有消息称,上级政府已开始重点支持巩义市回郭镇升级为小城市,同时有望升级为小城市的还有新郑市龙湖镇和新密市超化镇这两个中心城市。

近年来,上级政府结合新型城镇化建设要求,选定具有较好区位优势,较强经济实力,较好基础设施,较大发展潜力的乡镇重点支持其率先发展,使其成为县域经济的强力支撑。

同时,支持有一定产业基础的中心镇发展成为小城市,一部分中心镇发展成为县域次中心城市或逐步融入城市组团;一部分成为特色小镇和农村区域服务中心,带动偏远农村地区全面发展。

首批获得重点支持的3个中心城市是巩义市回郭镇、新郑市龙湖镇、新密市超化镇,这3个镇人口有10万人左右,具有较好基础,下一步将在建设、规划、产业布局方面重点支持,以增强这些城镇产业发

展、公共服务、吸纳就业、人口集聚能力。

回郭镇是中州名镇之一,历来商贾云集,素有“小上海”之称,其交通便利、环境优美、工业发达、人杰地灵;上世纪60年代集体企业起步,出现“五小企业”,70年代开辟“围绕农业办工业,办好工业促农业”之先河,被毛主席誉为“伟大的光明灿烂的希望”。1975年,毛泽东在《人民日报》头版头条为回郭镇题词《伟大的光明灿烂的希望》。

直至今日,回郭镇常住人口8.3万人,辖21个行政村,226个村民组。2001年全镇实现国内生产总值14.2亿元,位居郑州市乡镇之首;财政收入1831万元,占全市乡镇财政收入11.5%;税收3960万元;农民人均纯收入4050元。

连年来,先后荣获“全国综合实力百强乡镇”、“河南省综合改革试点镇”、“河南省发展乡镇企业先进镇”等多项荣誉称号。

巩义播报 刘蕾 刘雅静

大峪沟镇 全力推进生态镇区建设

近年来,大峪沟镇按照“生态景区、生态园区、生态镇区”的建设理念,加快全域城镇化进程,努力建设生态镇区。

据了解,该镇邀请上海东方设计院、北京清华大学建筑规划设计院,结合大峪沟镇基础条件,坚持以城市的规划理念高标准规划和配套布局镇区基础设施和商业布局,加快实现与竹林镇区的靠拢和衔接,做好工业园区建设规划及南部山区旅游文化产业发展规划。并加强城镇管理规范化、制度化、长效化建设,全面整治城乡环境和交通秩序,努力打造清洁、美丽、宜居地。

巩义播报 刘蕾 通讯员 丽景

孝义街道办 新型城镇化建设势头猛

记者昨日获悉,自去年提出“百项工程兴孝义”战略以来,巩义市孝义街道办掀起了大投入、大建设、大提升的热潮,新型城镇化建设步伐加快,势头强劲。

孝义街道办将加快新型城镇化项目建设和加大基础设施建设力度作为重点,树立集约、可持续发展和产城融合的理念,在新城建设中突出特色,加快餐饮、商业、金融、医疗、教育等配套设施建设步伐。在城中村旧城改造中发挥资源优势,统筹规划,循序渐进。道路绿化亮化、排水渠清淤、环境卫生的集中整治力度不断加大。据统计,16个重点新型城镇化建设项目已累计完成投资12.3亿元。

巩义播报 刘蕾 通讯员 任明霞

589名特困职工 每人收到600元救助金

近日,记者从巩义市了解到,该市2014年特困职工“双节”救助金发放活动已结束,该市589名特困职工每人领到了600元的生活救助金。

据了解,特困职工生活救助金发放活动是为切实解决好特困职工、特困失业人员“双节”期间生活问题。救助对象为该市原国有、集体企业中的职工和失业人员中的困难对象,为因病住院费用较高、单位未加入医疗保险不能报销,本人又无能力支付的职工;职工本人或直系亲属发生重大事故而致贫,由贫而致困的;职工本人丧失劳动能力,家庭又无其他经济收入或少量收入,生活十分困难者;无儿无女的孤寡职工且常年患病无依靠者等人员。

巩义播报 刘蕾 通讯员 崔峻萌

电业局“收心归位”抓开局

近日,巩义市电业局召开全体中层及以上干部会议,要求迅速收心归位、淡化节日氛围,把主要精力投入到全年重点工作中去,为全年工作谋好局、开好头。

会上,该局初步明确了“一个中心”、“三集五大”的近期工作重点,扎实开展党的群众路线教育实践活动,扎实开展农电基础管理年活动;重点防范安全风险、防范廉政风险、防范服务风险,并努力推进思想认识的提升、观念转变的提升、适应能力的提升、工作质量的提升,争取实现确保安全生产、确保队伍稳定、确保优质服务、确保党风廉政建设、确保不发生影响企业形象的舆情事件。

巩义播报 刘蕾
通讯员 柴进峰 王玉磊

巩义市小额担保贷款新政出台 取消回乡创业农民工贷款 高校毕业生最高贷款额度10万元

近日,记者从巩义市人社局获悉,自2月19日起,巩义本年度小额担保贷款开始办理。相比往年,2014年新政策取消了回乡创业农民工贷款,贷款额度也有所调整。

今年小额担保贷款与往年相比有四个方面的变化:一是个贷(自主创业和自谋职业人员)贷款对象发生了变化。今年将取消回乡创业农民工贷款。

二是个贷贷款额度发生

了变化。个贷额度由往年的不超过10万元变更为:高校毕业生最高贷款额度10万元,妇女最高贷款额度8万元,其他符合条件的人员最高贷款额度5万元。

三是小额贷款程序发生了变化。个贷需先由金融机构出具贷款记录查询情况证明,即除助学贷款、扶贫贷款、首套住房贷款以外,小额贷款担保申请人及其家庭成员(以户为单位,是指借款

人、配偶及其子女)在申请贷款时应没有商业银行其他贷款记录。

四是小微企业贷款缴纳社会保险发生了变化。小微企业当年新吸纳职工参加新农保或城镇居民养老保险的视同缴纳社会保险。

贷款对象:在法定劳动年龄内,诚实守信、有创业愿望和具备创业条件的城镇登记失业人员、就业困难人员、复员转业退役军人、高校毕

业生、刑释解教人员等自主创业、自谋职业人员;合法经营和有一定的自有资金,吸纳符合上述条件人员达到规定要求的劳动密集型小微企业等。

另外,据了解,建筑业、广告业、房屋中介、典当、桑拿、按摩、氧吧等国家产业政策限制的行业不能申请小额贷款。

巩义播报 刘蕾
通讯员 王海涛 吕红波

巩义市春季招聘会人气旺 小关镇春季招聘会收获多

全市提供8000个岗位

2月14日,元宵节当天,巩义市2014城乡就业春季招聘会在该市人力资源市场隆重举行。现场来了210余家招聘单位,提供了8000余个就业岗位,为城乡居民献上一份“就业大礼”。

据了解,此次招聘会的招聘岗位涉及建筑、制造、电子商务、财务会计、家政及餐饮服务90多个工种。巩义市定点培训机构和职业介绍机构开展了现场培训实操演示,劳动就业训练中心现场接受免费培训报名。针对“4050”人员,巩义市还推出了众多公益性岗位,现场有50多人报名。

此外,河南省人社厅组织境外就业服务中心现场开展赴阿尔及利亚、安哥拉、沙特等国家务工报名活动,涉及瓦工、木工、水电工、机修工等10余个工种。据不完全统计,招聘会当天参会者达1万余人,现场初步达成就业意向4000余人。



小关镇20个工种纳贤

为了能让村民在家就近找到工作,就近创业,有效解决留守儿童、留守老人问题,小关镇人力资源社会保障服务中心于2月15日在镇文化广场举行了新春招聘会(如图)。

据工作人员介绍,小关

镇人力资源社会保障服务中心每年都利用该镇正月十六文艺汇演的时机举办招聘会,为企业与求职者提供有效的信息平台。

据了解,此次招聘会有10家企业前来招贤纳士,涉及20多个工种100余个就业

岗位,共发放工伤、失业、小额贷款担保、就业培训等宣传资料3000多份,当天进场咨询人数1000余人次,200多人达成了就业意向。

巩义播报 刘蕾 刘雅静
通讯员 张佳
崔峻萌 文/图